ATIEIPOXTIKOXY AOTIEMOZX II (2005-06)
E&étaon Ilpoddou — 6 Maiou 2006

1. EZetdote av ot napaxdtw npotdoelc eivar ahndeic ¥ Peudeic (awtiohoyRote nhfipwe tny
omdwmov'] 00g).

Av elvar mapaywyiown oto [a, b] xou talpver ™ uéyiotn T g oTo Ty = a, TéHTE
7] £ U P n LR

( )=
(B) Av a, — 0, té1e 1 oepd S (—1)kay ouyxdiver.
k=1
(v) Eotw f : a,b] — R. Avn f eivar pporypévn xat av undpyet dwapépton P wote L(f, P) =
U(f,P), t6te n f elvar Riemann ohoxhnpodotun.
(2u)
2. E&etdote av ouyxAivouy 1| anoxkivouv ot oelpég
o0 o0 [e.9] k
SWITE-N, SWE-h 2 H
k=1 k=1 k=1
(2u)
3. Trno¥étouvpe 61t ar, > 0 yia xdde k € N xow 61 oepd Y | a ouyxhiver. Aeilte 6

k=1

[&.°]
N oepd Y \/arak+1 ovyxhiver. AelZte 6, av 1 {ax} eivar pdivovoa, tdte 1oy ler xou To

k=1
avtioTpogo.

(2w)

4. (o) Eotww f:[0,4+00) — R ouveyhc ouvdptnon. Trodétouye 6Tt v f elvan opotdpoppa
ovveyhc 610 [2,+00). Aeilte bt 1 f elvon opotdpoppa cuveyhic oto [0, 4+00).
(B) AeiEte 6t 1 f(x) = /o elvan opotduopga ouveyhc oto [0, +00).

(2w)
5. Eocto f:[a,b] = R o)\ox)\npd)ctw] ouvdptnon. Anodeilte mhipwg 6T
(a) To adpoto ohoxhfipwua F(z) = [ f(t)dt e f etvon Lipschitz ouveyhe ouvdptnon.
(B) Av n f eivar ouveyhc oto xg € (a, b), téte
. F(]Io+h)—F($0)_
o, h = f@o).
(2w)

6. 'Ecto f:[0,400) — [0,400) ouveyhc ouvdptnon pe f(x) > 0 yo xdde = > 0, 1 onola

IXOVOTIOLEL TNV
z)? = 2/ f(t)dt
0

v xdve z > 0. Acite 611 f(x) = x vy xdde z > 0.
(20)

Kaln emtuyial



Anaviioeig

11—z H f e
pos f1(z) = 1 yia

1. (o) Addog. Ocewpodue ) ouvdptnon f : [0,1] — R pe f(x)
napaywyiown oto [0, 1] xou nafpver ) péytoty TR e oto a9 = 0,
x&de x € [0,1], dpa f/(0) = —1 # 0.

O~

(B) Adlog. Av Yewprioovye v aj = #, t61€ a — 0. Oupog, noepd Y. (—1)kay =

k=1

> 4 amoxhiver.

e

Y) Xwotd. '‘Eotww € > 0. 'a v drapépton P mou pag 660nxe, éyovpe U(f, P)—L(f, P) =
< €. Ané 1o xpithiplo tou Riemann érnetan 6tt 1 f elvor ohoxhnpdorun.

)

2. (o) 'Eyouvpe ar, = V1+k? —k = \/H%Hf' Hapatnpoldue ot 7’“ = \/%+k —1>0.

[e.°]
Agol 1 3 1 amoxhivet, 1 oetpd > ay, anoxhivet ané o oploxd xpITRPo GUYXEIOTC.
k=1 k=1

(B) Xpnotporotolpe to xpitipro e pilac: éyoupe Fay = Vk —1 — 0 < 1, dpa 1 oetpd
ouyxhivel.

(v) Xpnowonowotue to xprthpto Aoyou. ‘Eyouue

A1 (k+1)IEF k* 1 L
= _= prd —_— —
ag El(k+ 1)kt (K + 1)k (1+ l)k e

Gpa 1 oELEd GUYXAIVEL.

3. IMupatnpotye 61t 0 < | /agag+1 < a’“zﬁ v xdde k € N. Agod n Y22 | a ouyxhiver,
10 D10 1oyler xar Yio0 TNV Y poq Gkt1. Apd, N Y pey % ouyxAiver xt avth. And to
XEITAEIO GUYXELONG OLUTEQAUIVOUUE 6Tt N D P2 | \/Ara1 OUYXAiveL

Me v unddeon 6t n (ax) eivar @divouoa, napatneolpe 61t 0 < apy1 < \/arGril
v xdde k € N. And 1o xpithplo 6OYXEIONS, N D pe g Gkt+1 CUYXAIVEL, Spo ot 1 Y oo | ay
ouyxhivel.

4. (o) Eyouue vrodéoer 61 1 f elvon opm(’)pop(pa ouvsxf]g oto [2,+00). Eniong, n f elvan
ovveyhc 010 xhetoto didotnua [0, 2], dpa eiva opowpopcpoc ovveytic oo [0,2]. Eotwwe > 0.
Trdpyet 61 > 0 @ote: av z,y > 2 xou |z —y| < 61, 61 [f(x) — f(y)| < §. Ouolwc,
urdpyet 62 > 0 wote: av x,y € [0,2] xat |z — y| < 02, 61 | f(2) — f(y)] < 5.

©étoupe 0 = min{dy, d2}. Ou deifoupe b1t av x,y > 0 xau |z — y| < 0 6t |f(x) —
f(y)| <e. Awxpivouye tic €€ teptntdoeic:

L. z,y > 2: agol |z —y| <& < &1, éyoupe |f(z) — fy)| < § <e.
2. z,y €[0,2]: agot [z —y| < < g, éxovue [f(z) — fy)] < 5 <e.

3. 0 <z <2< y: napatnpolye 6t x,2 € [0,2] xat [z — 2| < |z —y| < § < . Enlone,
Y,2> 2% ly—2| <|z—y| < <. Buvenog,

£ €
[f(z) = fW) < [f(2) = FRU+fE) — fl <5+ 5 =¢
To e > 0 Arav tuydy, dpa 1 f elvar ogoldpoppa cuveyc.
(B) H f(z) = V& eivar ouveyhc oo [0, +00). Av z,y € [2,+00), T61E

[f(2) = f)l = Wz = Vyl = \F+f 2\[




dnhadh n f weavorotel ouviixn Lipschitz oto [2,400). Zuvende, n f eivon opotdpopoa
ovveyhc 610 [2,+00). Tdpa, propolye va epapudoovue to (o).

5. (o) Aol 7 f elvan ohoxhnpworpn, eivar €€ optopot gpoypévn. Anhady, uvrdpyet M > 0
oote |f(z)| < M yw xdde x € [a,b]. Eotw z <y oto [a,b]. Tére,

" dt—/ ()dt‘: /:f(t)dt‘

/ F()ldt < Mz — ).

[F(z) = Fy)l =

IN

Apa, n F eivon Lipschitz cuveyrc (ue otadepd M).
(B) Ppdpoupe
F(zo+ h) — F(x0)

VL) sy = ([T s [ s0ar) - sie
([ rwai= [ s
1

zo+h
- :/ O S

‘Eotw e > 0. H f elvon ouveyric oto g, dpa undpyet 6 > 0 wote av g < o < 29 + 0 TOTE
x € (a,b) xou | f(z) — f(zo)| < e.

Av 0 < h < 4, 6t yioo xde t € [zg, 20 + h] éyovpe g < t < z9g+ h < 20 + 6.
YUVER®C,

S| =

F(ﬂfo +h) — F(l’o)

(o) ]1/%%[ (1) — F(x0)]
— J\Zo = - f t —f o dt
h h Sy,
1 zo+h
< i[O fao
xo
1 [roth 1
< h/ €dt:E-h€=€.
o
Apa, 11%1 w = f(z0).

6. Av unodéoouye 6t 1 f elvan mapaywylown, tote TapaywyiCovtag ta 0o uéhn g

1) fa)? =2 /0 " f(t)t

nafpvouyue

2f(2)f'(x) = 2f(x)
yio xdde & > 0, xou ypnorponowdvag v unddeon 6t f(x) > 0 yia xdde x > 0 cupnepal-
voupe 61t f/(x) =1 yio xdde x > 0. Ané v (1) Bhénovye (Vétovtac x = 0) 61t f(0) = 0,

Gpa
0 +/ f’(t)dt:/ dt =z
0 0

v xdde & > 0. Méver va det&ouye ot 1 f elvar napaywyiown. And vy (1) o v
f(x) > 0 éyovpe: yia xdde x > 0 wyder i f(t)dt > 0 xou

2) Ha) =V [ s

Aol n f eivon ouveyhc, to de€id uéhog tne (2) elvar mapaywyiown ouvdptnon (to adpioto
ohoxAfipwpa cuVEY0UC GUYVAPTNONC eivar Tapaywyiown ouvdptnon). ‘Eretu 1 n f eivan
Topaywyiow.



Arnepoctixdc Aoyiopodc II (2007-08)
Evdidueon E€étaon — 10 Moiou 2008

1. («) Eotw (ax) axolovdio npaypatix@y aptduody. EZetdote av o napaxdtw npotdoelc
etvar akndeic 1 Peudelc (awrttohoyfote Thipws Ty andvinoy oug).

o0
(i) Av noepd Y ap ovuyxhiver thte klim a, = 0.
k=1

— 00

o0
(i) Av lim ay = 0 té1e 1) oepd Y aj ouyxhiver.
k—oo k=1

(i) Av ag > 0 yia xd9e k € N xat a, — 0, tdte vndpyer unaxohouvdia (as,) e (ak) e
Ty BTt Y ey klas, < +oo.

(B) 'Eoww a, = (1 — %) nu (%") Na Beedolv ta liminf a, xou limsup ay,.
(2+1y)

2. (a) EZetdote av ouyxhiver § amoxhiver xadepio and tic ntapaxdtew oelpés:

k2 Z(W_]‘)’ kZZlenk'

k=1 k=1

(B) Mposdiopiote 10 ohvoho twv = € R yia Touc onofoug ouyxhivel 1 duvapooelpd:

> 3kyk
>
k=1

(2+1y)

3. (o) Eow 0 # X C R, f: X — R Lipschitz ouveyfic ouvdptnon: dnhady, urdpyet
M > 0 dote: yioxde z,y € X, |f(z)—f(y)| < M|z—y|. Aeilte 6t f eivar opotdpopoa
oLVEYTG.
(B) Acei&te 61t n ouvdptnon g : [0,00) — R pe g(x) = /z eivar oporbpopga cuveyhc. Efvar
Lipschitz cuveytc;

(1+2p)

4. (a) Eotwo f:[0,1] — R ohoxhnpdown ouvdptnon ye ty iétnta: f(x) = 1 v xdde
xz € 10,1 NQ. Acite 6t
1
/ f(x)dx =1.
0

B) Eoto f:]0,1] — R ohoxhnpworun ouvdptnon pe tic e€hc dréttes: f(x) > 0 yia xdie
z € [0,1], n f efvon ouveyfc oto onueio zg = 3 xor f(3) = 1. AciZre 6m

1
/ f(z)dz > 0.
0
(v) Eotww f:[1,400) — (0, +00) cuveyhc xat giivovoa cuvdptnon. Aeilte 1t 1 axolou-

Vo
an ="~ [ fx)da
GRS

ouyxAivet.

(1+1+1y)

Kaln emtuyial



Anaviioeig

1. (a) Ywotd. Av s = Y 22 ap t61€ 1 axohouda S, = aj + -+ + G TOV YEPIXDOV
adpotopdtwy ouyxiivet otov s. Eotww € > 0. Trdpyet ng € N odote: yio xdde n > ng
éyouye |s — s, < 5. Oétouue kg = no + 1. Av k > ko, téte k > ng xou k — 1 > ng.
Yuvenaocg,

13 &
lak| = |sk — sk—1| = [(sx — 8) + (s — sp—1)| < |s — sk| + |5 — sp_1] < 3 + 3=

(B) Ados. H oxohoudio ay = 1 elvon undevixs) ahhd n oetpd > e | £ omoxAfveL.

(Y) Ewotd. Agol ap — 0, undpyet s1 € N dote as, < 1. T tov Blo Aéyo, undpyet

82 > 81 WOTE a5, < 51, OTOTE
1
2
2 Agqy < 272
[ tov (310 MO0, UTEEYEL S5 > S MGTE G, < =, OTOTE
YO, UTTARY 3 2 S3 31 T
9 1
3 Agq < ?

Enaywywxd, opiCoupe s1 < 59 < -+ < 5, < -+ OOTE

2
k‘ask<ﬁ

v x49e k € N. Aol n oepd Y po g k% ouYxAivel, To xputiplo obyxplong delyvel ot
3o kPas, < +o0.

2. (a) I v mpdn mapatnpolye ot

Agol noepd > 7, % ouYxAiver, 1 oetpd > oo S“;# ouyxhivel and To xpithplo chYXEONS.
T T detepn ypnotpwonotodye To xpitrpto tne pilac: éyouvpe Fap = Vk—1 — 0 < 1,
Gpa 1 oELEd GLUYXAIVEL.

Tiet Ty TpiTn YPNOILOTOIO0UE TO XEITAPLO CUUTUXVWOTG: 1) ay = g eivor gdivouoa xou
undevixy. Ocwpolue TNV

kzzk%’“ :Z2k2kkln2 72
=1 k=1 k=1

N\»ﬂ

H Y22, 2Fag anoxhiver (appovied oetpd), doa 1 Y oo, ax amoxhiver xt auTh.

(B) Eotw x #0. Av a, = 3" ”3 , €Youpe

x| _ 3kl
\ak\ k + 1

— 3|x|.

Ané 1o xpithpto tou Aoyou €netar 6T 1 duvagooelpd cuyxhiver anohltwe av |z| < 1/3 o
aroxAiver av |z| > 1/3.
Io 2 = 1/3 nafpvoupe v appovixd oelpd Y oo % Tou anoxhiver, eved Yo z = —1/3
- k ’ / ] L]
Y > pey ( k) mou ouyxhivel and 1o xpitripto Leibniz.
Yuvendg, 1 duvapooelpd ouyxhivel yia to @ € [—1/3,1/3).




3. () BEotww e > 0. Emhéyoupe § = 7. Téte, yio xdde z,y € X pe [z — y| < § éyoupe
|f(z) = fy)| < Mz —y[ < Mé=e.

‘Eneton 611 1 f eivan opotdgoppa cuveyrc oto X.

(B) Eyoupe |¢'(z)| = ﬁ < ﬁ 070 [2,00). "Apa, 1 g eivar Lipschitz cuveyric oto [2, 00).
An6 1o (o) n g eivon opotbpoppa cuveyfic oto [2,+00). Enione, n g elvoar ouveyfic oto
xhetoté Sidotnua [0, 2], dpa eivon opotduopgpa cuveyric oto [0,2]. Eotw € > 0. YTrndpye
01 > 0 dote: av x,y > 2 x|z —y| < d1, ot |g(x) — g(y)| < 5. Opoiwg, undpyet d2 > 0
wote: av z,y € [0,2] xu |z — y| < b, 161¢ [g(7) — g(y)| < §.

©étoupe 0 = min{dy, d2}. Ou deiloupe ot av z,y > 0 xou |z —y| < § t61€ |g(x) —
g(y)| < e. Awaxpivoupe Tic €€hc TEQPITTWOELC:

L,y > 2: agot |z —y| <0 <01, €qovpe [g(x) —g(y)| < 5 <e.
2.,y €10,2) apot [z — 9] < 6 < b, exompe g(a) — g(y)] < § <<
3. 0 <z <2< y: mapatnpolye 6t x,2 € [0,2] xat |z — 2| < |z —y| < § < . Enlong,

Y,2> 2% ly—2| <|z—y| < <. Suvenog,

l9(x) = g(y)| < |g(z) — 9(2)| +19(2) — g(y)| < g + g —

To € > 0 Arav Tuydy, dpa 1 g eivar opoldpopPa GUVEYTC.
H g(x) = /z dev eivar Lipscitz ovveyhc oto [0, +00). Ou elye ppayuévn topdywyo.
‘Opwc, lim+ g (z) = hrn 2\7 = +o0.
z—0

4. (o) Oewpolye twyoloa dapépton P = {a =x9 < 21 < -+ < xp, = b} tou [a,b]. Te xdde
UTOBIEGTNUA (X, Tkt1] UTAPYEL pNTOC aptdude gx. Ao v unddeon éyoupe f(gx) = 1, dpa
my <1< M. Ercton 6t

n—1

- _
= mp(err — k) Z Tpr — 2) =1 <Y My(zpsr — i) = U(S, P).
=i k=0

k=0

Apa, sup L(f, P) <1 xou i%fU(f, P)>1. H f eivar ohoxhnpdotun, dpo
P
b b
/ f(z)de =sup L(f,P) <1 xou / f(z)dz = ir];f U(f,P)>1
a P a

/a ’ fla)de =

(B) Emthéyovpe € = 1/2 > 0 xar egappdloupe t0v oplopd tng ouvéyelas oto xg = 1/2:
uropotye va Bpodue § > 0 wote 0 < 1/2—6 < 1/240 < 1 xou, yia xdle z € [1/2—9,1/2+6],

Anhadh,

N |

@ -ll<y = f@)>

Agol n f elvar un apyntixd navtod oo [0, 1], éyovpe

1 1/2-6 1/2+46 1
/0 F)de = /0 F(z)dz + /1/2_5 F(x)dz + /1/2+5 F(2)dz

1/2+5 1
0+/ flz)de+0>26--=0>0.
1/2-6 2

Y



(v) H f eivar gdivousa, dpa

k+1
flk+1) < /k f(@)dz < (k)

v xde k € N. Ilapatnpolue 6t

n n n—1 k+1
=31 - / Feyie = 1) + 3 (1w - [ soir) 2 s >0

pdeds

n+1
t = [ f@do~ fn+1) 20,

dnhadh m (ap,) eivar giivovooa. Aol eivar xat xdtw gpaypévn and to 0, 1 (a,) ouyxhiver.



